

## Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — áll.  
Egy óra — „ 90 „  
Egy hétre — „ 20 „

## Vidékre postal szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.  
Fél évre . . . 7 „  
Negyedévre . . . 3 „ 50  
Egy óra . . . 1 „ 50  
Egyes szám . . . 4 fillér.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll

Szerkesztőség Szentmiklós 1. lő. sz., hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130  
Kiadóhivatal telefonja 10.

## Erzsébet sirjánál.

M.-Vásárhely, szept. 11.

Ősz királyunkat kegyeletes érzése forrón szeretett, szerencsétlen véget ért hitvese sirjához vezérelte, hogy a borzasztó tragédia fordulóján — félre vonulva az államügyek gondterhes vezetésétől — feljújtsa lelkében az angyali lelkületű királyné emlékéit.

Elzarándokolt az agg fejedelem ahoz a sírhoz, melyre minden magyar sajtó szívvel, bánatos érzéssel tekint, mely országunk Nemtőjének, nemzetünk Nagyszasszonyának hamvait takarja.

A súlyos válságban szenvedő ország népének szíve együtt érez a fájdalom perceiben a koronás királyllyal. Igen, mert védelmezőnk, hű Pátrónánk nyugszik abban a sírban, mely előtt a magyar király imádságos szívvel térdelt le, hogy csendes pihenést, örök nyugodalmat kérjen számára az örökkévalóság Istenétől . . .

A király hő fohászával egyesült a mi buzgó imádságunk is.

S vajjon az Erzsébet szelleme nem-e fordult felénk e szomorú napon, az ország mostani súlyos helyzetében, vajjon a mi Nemtőnk szelleme nem-e lebegett a sírja előtt térdeplő magyar király fölött?

S ha ott lebegett, vajjon mit susogott a galambösz uralkodó fülébe?

Bizonyára ránk gondolt a mi Nagyszasszonyunk, rajongásig szeretett királynénk.

. . . Van a hatalmad alatt egy nemzet, susogta a mi Pátrónánk, egy lovagias bátor lelkű, vitéz, trónjához, dinasztijához hű nemzet, mely nyelvétől, állami symbolumaitól megfosztatott; van királyi jogarad alatt egy ezeréves ország, melynek négy folyótól öntözött és a hármass béreztől átölelt téerein, aranykalászszal ékes rónaságain egy árva nemzet tengeti busan életét. Egy elhagyatott, szerencsétlen nemzet, melynek javait az idegen hatalom idegen Isteneknek áldozta fel.

Ez a nemzet loyális, mert fátyolt tudott borítani a *multra*, eltudta fedni három századnak vérlázító kegyetlenkedéseit és szörnyiségeit. Ez a

nemzet trónjához, dinasztijához hű, mert valahányszor veszély fenyegette a trónt, a dinasztíát, ennek a nemzetnek erős karja, vitéz kardja védelmezte meg azt. Ez a nemzet méltó a vezérszerepre, mert ezeréves multja van, telve dicsőséggel.

Ennek a nemzetnek *joga van* arra, hogy nyelve és államiságának jelvényei legfőbb állami szervében érvényesüljenek.

De ez a nemzet most árva, elhagyatott.

Felséges férjem, légy hát apja e nyelvétől megfosztott, lovagias, vitéz, hű nemzetnek; légy istápa e szegény országnak, hogy teljes fényben ragyogjon fejedén Szent István koronája.

. . . És a magyar király bizonyára megértette az ő angyali lelkületű hitvesének szavait, fontolóra vette intelmeit.

És úgy tetszik nekem, mintha a magyar szabadság, a magyar dicsőség éltető, melengető napja ismét felragyogna, mintha az őszi sárguló, hulló falevelek szép remények megvalósulásáról suttognának.

Szenner József.

## A válság.

Megdöbbenéssel látjuk, hogy a bizonytalan helyzet szülte izgatottságban micsoda szédületes káosz uralkodik most a parlamentáris alkotmányforma leglényegesebb princípiumai felől is. Hiszen már arról is egész komolyan beszélnek némely „közjogászok“, hogy ő felsége „nem akar“, valamint, amit különben az ország népe „akar“; s hogy lehetők tartatik az is, hogy ez a fejedelmi „akarat“ addig hagyja az országot az „ex-lex“ állapotban, ameddig neki tetszik s így tovább.

Ezekhez társul azután a bolondgomba is, hogy a függetlenségi párt azért nem akarja összehívni az országgyűlést, (Khuen feleletre vonása végett) mert a jelenlegi fungens miniszterelnököt — amiért ő felsége formászerint tudomásul vette a lemondását — nem tekinti felelősnek azért a rettenetű anarchikus khaoszért, amiben az ország az ő premierré kinevezetése s különösen lemondásának bejelentése óta van.

Hát ahány állítás: annyi képtelenség. Primo: alkotmányos és különösen parlamentáris kormányzat mellett az alkotmány egyik princípiuma az, hogy az országban

az történik, amit az ország népe akar s nem az, amit akar a király, akár az elnök (például köztársaságban) akar. Természetes, hogy az ugynevezett államfőnek szintén van akarata, s ennek az akaratnak hatása a nép akaratával szemben; de végeredményben ez az akarat csak fékező, mérseklő, egyensúlyozó befolyásban nyilatkozhatik meg, s soha sem úgy, hogy a nép akarat nyilvánulását megakadályozhassa, meghiusithassa, nullifikálja. Mert — és itt van a bibi! — ennek a fejedelmi akaratnak minden nyilvánulásáért a miniszterium felelős s a népek mindig hatalmában van a miniszterek felett — a képviselőház utján — rendelkezni és itélkezni.

Arról pedig, hogy egy fungens, bár demisszióját benyújtott miniszteriumot felelőssé tenni ne lehessen, mindazon tényeiért, amelyeket az új kormány hivatalba lépéséig tett, vagy nem tett: — beszélni abszurdum s minden parlamentáris fogalom fejtetőre állítása.

Khuen ur tehát felelős nemcsak azért, ami az ő lemondása és kinevezése közé esik, — de azért is, a mi az új kormány kinevezéseig történni fog.

Jó lesz ezt ebben a fejtelenségben hangsúlyozni azzal együtt, hogy a felelősség az ex-lex-ért is nemcsak őt, hanem a Széll-kormányt is teljes mértékben terheli, — azon parlament elvből folyólag, hogy a kormány a parlament vezetésének képességével s azzal az előre látással is köteles birni, ami az ügyek zavartalan vezetését és az államgépezet szabályos működését biztosítja.

Ez rendíthetetlen törvény.

Mentő körülmények lehetnek, de ez a felelősség kérdésén mit sem változtat.

Tehát:

Az uralkodó tehet, amit akar s teheti, hogy ne akarjon valamit. Mert akarata elvontan véve korlátlan.

De azért, amit tesz vagy nem tesz — s azért, ha pl. ez a válság abnormis módon, az ország kárára elhuzódik — Khuen ur felel!

## Közigazgatási biz. ülés.

(\*)A városi törvényhatóság közigazgatási bizottsága f. hó 9-én d. u. 3 óratól kezdődőleg a Sándor János főispán elnöklete alatt ülést tartott a városi tanácsház disztermében.

Elnöklő főispán a tárgysorozat előtt dr. Marosi Kálmán újonnan kinevezett v. útszi főorvos érdemeit méltányolván, őt, mint a közigazgatási bizottság új tagját üdvözli.

Ezután a 65 pontból álló tárgysorozat következett. Elsőnek dr. Bernády György polgm. számolt be augusztus hóról.

A polgármesteri előterjesztés után *Sándor* János főispán ezzel kapcsolatban több észrevételt tett.

Kifogásolta a számvétség ügykezelését, mivel mintegy 928 elintézett ügydarab nem volt kivézetve — ezért felelősségre kívánta vonatni a főszámvévót.

Kérte a polgármestert és a városi tanácsot, tegyék tanulmány tárgyává a számvétség ügykezelését és tegye meg a szükséges intézkedéseket, hogy az egész hivatali személyzet akár a helytelen munkabeszámítás, akár a személyzet elégtelensége, vagy egyesek munkátlanlansága miatt ne legyen kénytelen naponként 8—10 órán át dolgozni.

A városi építkezések terén fejlődést konstata, azonban azt tapasztalja, hogy az utvonat nem mindig tartatik meg, jöllehet az aszfalt járdának az az előnye, hogy megállapítja az építés vonalát; dacára ennek a Régi-baromvásár utcában a dr. Gridi Pap Imre háza részben a járdára ki van építve.

Kifogásolja a város utcáin épített folyókákat, melyek némely utcában keresztülkaszul vannak vezetve s e miatt a kocsik folyton zökkenéseknek vannak kitéve — kéri, hogy e tekintetben figyelem fordítására arra, hogy a folyókák mindenütt a járdák mentén építtessenek.

A kültelek szabályozásánál ajánlja a v. tanácsnak, hogy a lakosok bevonásával fokozatos javítással segítsen a nehézségeken.

*Dr. Bernády* György polgm. nyomban megadott válaszában kijelenti, hogy a v. számvétségénél a ki nem vezetett ügydarabok miatt a főszámvévót felelősségre nem lehet vonni, mert éppen az ő kezdeményezésére helyzetet át oda Lévy G. Pál, hogy a kezelést rendbe hozza.

Kijelenti, hogy a számvétségénél a munka megtorlódás csak ideiglenes jellegű és pár hó alatt a hivatalos órák meghosszabbítására nem lesz szükség; az ottani személyzet normális viszonyok között elegendő s ez irányban külön intézkedés szükségé nem forog fenn.

Jelzi végül a polgármester, hogy ugy ő, mint a tanács állandóan foglalkozik a város rendezésével és a bajok orvoslásával.

Deák Lajos kir. tanf., bizottsági tag felszólalása után az egyes előadók tették meg előterjesztéseiket, melynek utána a főispán 1/27 órákor az ülést befejezetnek nyilvánította.

### A város új építkezési szabályrendelete.

Városunk a fejlődés útján van. Rohamos lépésekkel pár év alatt akarják pótolni évtizedek mulasztásait s így haladva pár év múlva nagyvárosiasan fog kinézni városunk.

Örvendünk a fejlődésnek, a legmelegebb elismeréssel kísérjük dr. *Bernády* György agilis polgármesterünk ez irányban való

fáradhatatlan tevékenységét, de nem zárkozhatunk el azon aggodalmunk kifejezése elől, hogy a város szegény polgársága ily gyorsasággal nem bírja ki az átalakulást.

Annyi mulasztás kipótlására, a mennyi e téren nállunk mostanig elkövetett, nem elég egy, két esztendő. Egy két év tized kell bele teljen, hogy a város átalakuljon, hzái nagyvárosias kinézésűek legyenek.

Mert ne feledjük, ez nem Budapest, a hol egymásután emelkednek a hatalmas bérpaloták, melybe százezreket vernek bele nagypénzü emberek, kik így tudják legjobban gyümölcsöztetni pénzüket.

Itt a házak nagyobb része örökség kép száll atyáról fiura. A mint száz évvel ezelőtt lakta a nagy apa, ugy lakja ma az unoka. Így volt ez eddig mindig, mikor aztán nem birta tovább a ház, eladták, vagy valami módon építettek, a szegény polgárság megélhetését biztosította első sorban az, hogy mindenkinek volt egy házacskája, melyben ingyen lakhatott s melyért nem kell évente százakat fizetni.

Ez az ingyen lakhatás a mind jobban növekedő közteherrel ma már oly drága, hogy azt alig bírja fizetni a szegényebb osztály. Példa rá az aszfaltozási hóltségek. Akárhány ház van, hogy ha a tulajdonosa bérbe adná nem kapna annyi bért érte, a menyit évente az aszfaltozási munkálatokért kell fizetnie.

Könnyű erre ezt a jó tanácsot adni, hogy adja el az illető tulajdonos, De kinek? A polgárság tagjai majdnem mind szegények, alig emelkedik 10—15 százalék vagyoniilag, az pedig csak nem vásárolhatja össze az egész várost.

Majd megteszik a pénzintézetek, vagy adóért ellicizáltatja az állam, esetleg a város.

Ismételjük szép, elismerésre méltó a törekvés, a fejlődés a szépítés. De ne csinálják ezt roham lépésben, hanem adjanak időt rá, hogy a város átalakulhasson, illetőleg az átalakulást a polgárság kibírja.

Az új építkezési szabályrendelet legnagyobb hibája, hogy *ezt nem teszi*, a szabályrendelet életbe lépte után mindössze 6 hónapot ad egy átalakítás keresztülvitelére. Ez valószínűleg október végén, november elején lépven hatályba, április májusra az átalakulási munkálatok feltétlenül fogantositandók.

Ezek között a legsúlyosabb az 55. §. utolsó pontja, a mely szerint jövőre sátoros kémények egyáltalán nem építhetők s ezek a hatóság felhívására 6 hó alatt átalakítandók.

Hát a ki végig néz városunk utcáin, az látni fogja, hogy annak igazán legszegényebb házai jókora részén ma is ilyen kémények vannak. Akárhány háztulajdonosnak nincs annyi pénze, hogy fedelére egy pár zsindelet föl verjen, honnan fog az 6 hó alatt kéményt építtetni a jó Isten tudja.

De sokkal súlyosabb ennél a 67. §. E szerint az I. II. kerületben *sertés akol egy-*

*általán nem állítható fel*, a meglévők 6 hó alatt eltávolítandók. Szinte halálos csapás ez a szegény kis iparosra. Hát ne tudná e szabályrendelet készítője, hogy a legszegényebb iparos is arra kell törekedjék, hogy közeleső jó helyen lakják. De gyöngén jövedelmező üzlete nem bírja tartani a terhes családot, segít az asszony is, aki földet művel és annak hulladékterményeiből egész éven át kihizlal 1—2 sertést, a melyből aztán a hosszú télre el látja zsirral, hussal a házat. Hogy pedig nálunk, a hol nagyobbára nagy, szabad udvarok, tágas kertek vannak, ezek a dísznó akolok a közegészséget veszélyeztetnék, legalább én nem hiszem el.

A földolog különben is az, hogy városunk első sorban *élhető* város legyen és *azután szép*.

A szabályrendelettel még foglalkozni fogunk.

## H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903 szept 11.

### A levél.

A levélért, a mit irtál  
Éppenséggel nem aggodom;  
Nem akarsz többet szeretni,  
De leveled hosszú nagyon.

A piczinyke, kis levélke  
Alig tizenkét oldal . . .  
Ugyan ki ir ilyen hosszan,  
Midőn szakítani akar?

*Szász Béla.*

### — Magyar orvosok kirándulása.

Ma délelőtt érkezett meg a 14 tagu társaság hozzánk. Kocsárdtól László Gyula kalauzolta. Az állomásnál testületileg jelent meg a helyi orvos és gyógyszerész egyesület, Dr. Agyagási Károly intézett hozzájuk meleg üdvözlő beszédet, mire Soós Ferencz dr. kunfélegyházi főorvos válaszolt. A program szerint megnézték még délelőtt az orsz. kórházat Itt Csonka Géza lefolyképezte a társaságot. A várbeli templom, Telekikönyvtár és Bolyai ház megtekintése után lakomához ültek Lászlónál. Itt a Székely Társaság nevében, Deák Lajos kir. tanácsos üdvözölte, mire egész sora következett a köszöntőknek. D. u. 5 órákor utaztak tovább az alsóvasúti állomástól. hova sokan kikísérték.

— **Előleptetés.** A város polgármestere jól megérdemelt előleptetésben részesítette *Csutak* Albert börtönmestert, kinevezvén őt *rendőrbiztossá*.

— **Esküdtszékünknel** ma szünet volt. Holnap, szombaton *szándékos emberölés büntetével* vádolt *Daróczi* Miklós bűnügyének a főtárgyalását kezdik meg, melyről részletes tudósítást hozunk.

— **Molnár Józsiás emlékezete.** Mindannyian emlékezünk a félévvel ezelőtt

**Nagy raktárt tartunk** mezőgazdasági gépek, kerékpár, továbbá minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítunk. **Ügynökök felvétetnek.**

270 **fischer Gyula és fiaí** a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

történt gyászos esetre. Emlékezzünk, hogy a magyar szabadság napján sirba dőlt, le-törött a függetlenségi eszme egyik vitéz katonája: Molnár Józsiás, itt hagyva hű székely véreit, kikért a míg élt, annyit küzdött és fáradozott! Élete szorosán össze van kapcsolva a város, vidék, megye, egyház s legfőképpen pártunk életével. Mindenütt hatott, működött, lelkesedett és lelkesített. . . . Az ő munkás életét ismerni bizonyára hasznos. Forgassa az ifjú s példáján lelkesül. Olvassa a férfi sküzdelmén, polgárerényekben gazdag életén fölhevül. Kezébe veszi az öreg s józan gondolkozása, egyszerű, puritán, nemes jelleme megragadja őt. Ezért a kézdívásárhelyi függetlenségi és 48-as kör elhatározta, hogy elnöke, a város és vidék volt országgyűlési képviselőjének élet és jellemrajzát „Molnár Józsiás emlékezete” címmel megírja és közrebocsájtja. A ki szerette őt s a kigyermekének, az ifjuságnak mintaképet akar fölmutatni: az fizessen elő e műre s így lehetővé teszi annak megjelenését. Előfizetéseket elfogad lapunk szerkesztősége is.

— **Hangverseny körut.** Király Béla h.-bodonai ref. lelkész és ismert hegedűművész, Benő Bálint helyi fodrász és ismert tilinkó művészszel tegnapelőtt egy hosszabb hangverseny körútra indultak. Első megállásuk M.-Ludason volt, a hol hangversenyök minden tekintetben kitűnően sikerült. Ma este N.-Enyeden hangversenynek, honnan Gy.-Fehérvárra, majd Déva, Arad, Temesvárra mennek és így tovább.

— **Kéménytűz.** Tegnap este 8 órakor kigyuladt az alsóvasut utcai Mestitz féle butorgyár nagy kéménye. A kivonult tűzoltóság a tüzet hamarosan eloltotta.

— **Hős huszár.** Tegnapelőtt este kedélyesen beszélgetett egyik tekintélyes helyi polgár család Szentgyörgyutcai lakása tornácában. A család fiatal vendége egyszer a tornác alatt gyanus mozgolódást vesz észre, lekerült, hogy annak okát megtudja. A mint a tornác alá pillant, nagy meglepetésére egy huszárt lát guggolni a tornác alatt, ki midőn látta, hogy fölfedezték, nyomban kardot rántott s támadó állásba helyezte magát. A gyorskezü fiatal ember azonban hirtelen lefegyverezte a hős huszárt s elvette a kardot tőle. Most már könyörgésre fogta a dolgot s rimánkodott, hogy adják vissza a kardot, mert szigorú büntetést kap, ha anélkül megy haza. Megszánták a szegény ördögöt s visszaadták. Nyomban meg is nyilatkozott a hálaérzet benne. Amint a kard a kezébe volt s elérte a kaput, megint neki ugrott a kikísérő fiatal embernek s hatalmas vágást mért reá. Szerencsére négy iparos segéd haladt el éppen akkor ott s azok mentették meg a hős huszár elől a megszorult fiatal embert. Ekkor aztán a vitéz ur, ki valószínűleg szerelmes találkozóra ment oda — kerekét oldott. Kardja száma 9. 36. 9. Erről bizonyosan megfogja találni a jómadarat parancsnoksága s szigorú leczkében fogja részesíteni.

— **Uj méhkaptár.** Chevassus Ferencz tornatanár Malakka Zsigmonddal egy új méhkaptárt találtak ki, amelynek előnye a régi kaptár felett a következők: Egyaránt ellenáll egy nagy hidegnek, mint a nagy melegnek. Teljesen moly, hangya és darázsmentes. Nem hasad, nem vetemedik,

nem deged és nem huzódik össze. Egér át nem rághatja. Sulya kisebb mint a fakaptáré és alakja csinosabb, ámbár erősebb. Ha — mint az első próba után látszik — be fog válni, akkor a „Székely Gyermekek gyár”-nak szép hasznót hozó munkát fog adni.

— **A baka trónörökös.** Belgrádban — mint onnan jelentik — ünnepélyesen besorozták György trónörökösöt a szerb hadseregbe. A baniczai táborban jelen volt az egész királyi család, a kormány tagjai és a belgrádi helyőrség valamennyi tisztje. Solarovics hadügyminiszter a közkatonai egyenruhában megjelent trónörökösnek a fegyvert beszéd kíséretében nyújtotta át, melyben arra emlékeztette, hogy egy napon azon hadsereg legfőbb hadura lesz, melynek szellemében és katonai erényében ez időtől fogva lesz nevelendő. A trónörökös katonásan köszönt. Ezután elvonultak a csapatok, miközben úgy a trónörökösöt, mint a királyt a csapatok és a közönség lelkesen éljenzte. Dél előtt 10 órakor a templomban ünnepies istentisztelet volt. A város fel van lobogóva. — A szerb király a 7. gyalogezredet Péter királyról, a 18. ezredet György trónörököséről, a 6-at Sándor hercegről, a 11-et Karagyorgyeről és a 8-at Sándor fejedelemről nevezte el.

— **Nagy tűz Folyfalván.** Tegnap este 6—7 óra között, mikor legveszedelmesebben dühöngött a szél s midőn az ember remegve gondolt arra, hogy milyen veszedelmet okozhatna, ha véletlenül tűz támadna, hirtelen megvilágosodott az égbolt, hatalmas bíbor fényrel jelezve, hogy a nyáradmenti községek valamelyikében tűz van. A tűz Folyfalván támadt, hol a község erélyes, rendszerető birája Imre Domokos telkét gyújtotta föl bizonyára valamelyik haragossa. A tűz az Imre Domokos és özv. Máté Györgyné közkertjénél támadt s hihetetlen gyorsasággal futott végig a kerítés melletti széna csűrre — melyben 26 szekér széna volt tölire elhelyezve, s egy pillanat alatt lágba borult a mellette levő 2 asztal buza mintegy 270 kalangyából s az ettől 10—12 ölnyi távoltságban levő szalma fedelű istálló és csűr s ennek háta megett levő 16 szekérszerű sarju buglya — melyet a tulajdonos ép a tegnap hordott egybe; leégtek ezek s még egy nyári konyha, egy sertésöl, melyben 3 drb. hizott sertés is beleégett és egy tyúk ház 40—50 drb. majorsággal, továbbá elégett özv. Máté Györgynének 12 szekér szénája, 8 szekér sarjuja, 10 szekér szalma egy nagy istálló csűrrel egy kamara 30—40 drb. majorsággal. A kár 3—4000 koronára tehető. A szomszéd községek segítsége mellett különös dicseret illeti Oroszlány István helyi tűzoltó parancsnokot, a ki derék tűzoltóink egy részét a tüzhöz kirendelte.

— **Szöknek a katonák.** A politika bevonul a kaszárnyákba. Ez a forradalom kezdete. A hadügyminiszter rendeletének meg van a szomorú hatása. Még titkolóznak a generális urak az elégtelenségre, melyet a rendelet okozott a legénység körében. De azért tegnap mégis napfényre került oly dolog, mely igazolja az elterjedt híreket. A „Rendőri Közlöny” tegnap husz olyan legény nevét közli, kik megszöktek a 65. gyalogezred kötelékéből. Már is kezdenek hazaszállingózni a legények. Hát mi lesz októberben?

— **Halálozás.** László Lázárné Szabó Ágnes e hó 10-én este 35 éves korában elhunyt. Temetése 12-én délután 3 órakor lesz az Agrár palotában levő lakásukról a róm. kath. temetőbe.

## TÁVIRATOK.

— A „Székelység” eredeti táviratai. —

### A helyzet.

Bpest, szept. 11.

A politikai helyzet az utolsó 24 órában semmit sem változott.

### Pestis.

Bpest, szept. 11.

Riasztó hírt jelentenek Marseilleből. E szerint ott tiz pestis eset fordult elő.

A pestist egy Siriából rongyokat szállító hajó hurczolta be.

A lakosság körében nagy izgatottság és pánik uralkodik.

Felelős szerkesztő:

Tóthfalusi József.

Társszerkesztő: Dr. Szász Albert.

Szám 394—1903.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a szkereszturi kir. járásbiróságnak 1903. évi V. 193/1 sz. végzése folytán Pálffy Mihály marosvásárhelyi ügyvéd által képviselt Pálffy Albert Havadtói lakos felperes részére Birton Béni és Károly János csöbi lakosok alperesek ellen 100 kor. és 50 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1125 koronára becsült ingóságokra a szkereszturi kir. járásbiróság 1903 évi V. 193/3, sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Csöb községében alperesek házána leendő megtartása határidőül **1903 évi szeptember hó 26 napján délután 2 órája** kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt 2 ló és szarvasmarhák, gazdasági eszközök a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttmél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Sz.-Keresztur, 1903. évi szeptember hó 6 napján.

(313.)

**Szalontai Albert**  
kir. bírósági végrehajtó.

**Réthy János**

Kossuth-utcai mészárszékében

**szeptember 15-éig a**marhahus kilója 48 krajczár,  
sertéshus „ 60 „**Szeptember 15-ikétől a**marhahus kilója 44 krajczár,  
sertéshus „ 56 „**Ibolya-creme**a legfinomabb, zsirmentes, szeplőt,  
májfoltot és mindenféle foltokat gyorsan és biztosan elmulasztó→ **szépitő szer.** ←Nagy tégely 80 fillér, próbatégely  
50 fillér. Ehhez való**Ibolya-creme szappan**

70 fillér.

**Ibolya hölgypor,**kitünően tapadó, pomgás illatu puder  
(fehér-, rózsza- és crem-színekben) 1  
korona. Ezen kiváló finom, évek óta  
nagy kedveltségnek örvendő és teljesen  
ártalmatlan szépitő-szerek kaphatók  
egyedül az**„Arany Szarvas“**czimü gyógyszertárban. — (Plebánia-  
271. templom mellett.)**Naponta****friss virsli**

kapható

**Réthy Jánosnál**

Kossuth-utca. (297.) 9—15.

TELEFON 101. SZÁM.

**ADI ÁRPÁD**

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYI, FÖTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaimnak, hogy

**KÖNYVNYOMDÁMAT**

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem.

Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

*Megrendelésre  
gyorsan és  
izléselesen készít:*Esküvői-, bál- és  
alkalmi meghívót  
díszes kivitelben.  
Névjegyek, tánc-  
rendek- és el-  
jegyzési kártyák  
a leggyorsabbtól  
a legdíszesebbig.A  
„Székelység“  
SZÉKELYTANÚGY  
MAROS-TORDA  
MAROSVÖLGY.  
KIADÓHIVATALA.*Allandó raktár:*Községbiráskodási-,  
körjegyzői-,  
halottkémi-,  
iskolai- és a róm.  
kath. lelkészi hivatal  
részére  
szükségrendő  
nyomtatványokból.

Videki megrendelések azonnal eszközöltetnek.

**Eredeti Singer varrógépeket**kizárólagosan csakis saját raktárunkban,  
(Agrár palota) kaphatók; más üzletekben  
csak használt és kifestett eredeti  
Singer gépeket árusítanak. 290 14—26

Bevásárlásait senki el ne mulassza a

**Reményi bazárban**(főtér 11. sz. alatt, a volt különlegességi dohánytözsde helyiségében) eszközölni, hol a legjobban és legolcsóbban vásárolhat  
**Iskola táskák 29 krtól minden kivitelben.**

Fü galler 12 kr., férfi galler 5 réti 15 kr., kézelő fehér 18, színes 19, legfinomabb 25 kr., Fiu ing 85 kr. I. minőség. Férfiing 85, redős 1'15, 1'35, pikét 1'35, selyem 1'35 kr. Lábravaló 33 krtól. Köpper-féle 47 kr. — 6 darab valódi Lino kendő csak 75 kr., 6 drb ajour batiszt kendő csak 90 kr., 6 darab gyermek kendő 35 kr., 6 darab legfinomabb angol férfi színes zsebkendő csak 1'50. — A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetben kötött férfi harisnya 19 kr., női 25, gyermek 18 kr. Glacce keztyü férfi és női minden színben 75 kr. Vászon cipő férfi 63 kr., angol sapka 30 kr. Kézelő gomb 16 krtól. Képeslapok, övök, táskák nagy választékban. Gyermek cipő 95 krtól, női 2'45 krtól, férfi 3 frttól. Esőernyő 95 kr., selyem ernyő 2'10, sétábot újdonságok, kutyakorbács, lovagló vessző, ostor nyelek. Pálinka, boros- és sörös készletek, poharak. Pléh, fa és nikkal tálcák. Pénzes, dohány, szivar és szivarka tárcák a legnagyobb választékban. Szípkák, zsebkések, ollók, tűkrök és háztartási cikkek. Uri és női pipere áruk, különlegességek és sok fel nem sorolható cikkek nagy választékban. — Gyermekjátékok a legnagyobb választékban. — Olcsó, szabott árak.

**Nyakkendő. Nyakkendő. Nyakkendő.****Reményi bazár.**

Minden vevő, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bonnal lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Paspartent) önköltségükért 3 korona térítendő meg.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.